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ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

» Ζω σε αυτό το ευλογηµένο νησί από 
11 ετών κι αν µε ρωτήσεις, θα σου 

πως ότι αισθάνοµαι περισσότερο Κεφαλλονίτης 
παρά Πακιστανός» λέει 

µε συγκίνηση ο Αµπντούλ Γαφάρ που 
µαζί µε τρεις συµπατριώτες του έδωσαν 

την Πέµπτη ένα συγκλονιστικό 
. µάθηµα ανθρωπιάς και αλληλεγγύης 
στους σεισµόπληκτους-της Κεφαλλονιάς. 

Στο νησί του Ιονίου ζουν και εργάζονται 
σήµερα περίπου 200 οικονοµικοί 

µετανάστες από το Πακιστάν, 
µια χώρα που τα τελευταία χρόνια έχει 

πληρώσει βαρύ φόρο αίµατος 
στον Εγκέλαδο και έχει βιώσει τις καταστροφικές 

συνέπειες των σεισµών. 
Αµέσώς µετά τον καταστροφικό σεισµό 

οι Πακιστανοί µετανάστες ξεκίνησαν 
έναν αθόρυβο µαραθώνιο συλλογής 
χρηµάτων για τη στήριξη των 

σεισµοπαθών του νησιού. «Πήγαµε 
από σπίτι σε σπίτι, χτυπήσαµε όλες 
τις πόρτες των δικών µας ανθρώπων 
και τους ζητήσαµε να προσφέρουν κι 
αυτοί κάτι για να βοηθήσουν τον τόπο 

που µας δίνει"ψωµί» είναι τα λόγια 
του Αµπντούλ. Άνθρωποι που επιβιώνουν 

εργαζόµενοι"σε αγροτικές 
καλλιέργειες, σε θερµοκήπια, στην λάντζα 

και στις οικοδοµές έκοψαν κάτι 
από το πενιχρό τους µεροκάµατο και 
συνέδραµαν στην πρωτοβουλία του 
Αµπντούλ, του Μοχάµεντ και του Αντνάν. 

«Ήταν συγκινητική n ανταπόκριση 
όλων των Πακιστανών του νησιού» 
λέει ο Αµπντούλ συµπληρώνοντας 

πως «από τους 200 συµπατριώτες 
µου που ζουν στην Κεφαλλονιά οι 

µισοί σχεδόν είναι παράνοµοι και έχουν 
περάσει απίστευτες δυσκολίες 

και κυνηγητά µέχρι να βρουν καταφύγιο 
στον φιλόξενο αυτό τόπο». 

Με τα χρήµατα που κατάφεραν να 
συγκεντρώσουν αγόρασαν τρόφιµα, 
είδη καθαριότητας και υγιεινής και 
τα παρέδωσαν στον Παναγιώτη Ιωαννίδη 

από το κλιµάκιο των Γιατρών 
του Κόσµου που βρίσκεται στο Ληξούρι 

ώστε αυτά να µοιρασθούν 
στους καταυλισµούς των σεισµοπαθών. 

Ενέργεια που πέρασε σχεδόν απαρατήρητη 
έξω από την Κεφαλλονιά, 

µιας και τα συστηµικά µέσα ενηµέρωσης 
ευαισθητοποιούνται µόνο 

όταν πρόκειται να προβάλουν έκνοµες 
δραστηριότητες πακιστανικής 

προέλευσης. Μοναδική εξαίρεση n 
τοπική icrioaeXi5mnkefa\oma.gi που 
ανέδειξε την πρωτοβουλία αλληλεγγύης 

των Πακιστανών µεταναστών. 
Γιος ναυτικού ο Αµπντούλ, θυµά.ται 

τα παιδικά του χρόνια στην Κεφαλλονιά, 
το ελληνικό σχολείο που τέλειωσε 

στο νησί, µιας και n οικογένειά 
του ήταν τα πρώτα µέλη της πακιστανικής 

κοινότητας εκεί από το 
1991. «Μετά το λύκειο, πήγα στην Αθήνα 

και σπούδασα φυσιοθεραπεία 
στα ΤΕΙ του Αιγάλεω και ακολουθώ-. 
ντας τη συµβουλή του πατέρα µου όσα 

χρόνια σπούδασα δωρεάν από το 
ελληνικό κράτος, τόσα χρόνια πρόσφερα 

εθελοντικά και χωρίς αµοιβή 
τις υπηρεσίες µου στο νοσοκοµείο 
της Κεφαλλονιάς» λέει µε υπερηφά- 

Συγκινηιική 
πρωτοβουλία 
αλληλεγγύης 
στους σεισµόπληκτους 
από τους Πακιστανούς 
της Κεφαλλονιάς 

«Όπως κι αν µας αποκαλούν, 
εµείς θα παραµείνουµε άνθρωποι» 
νεια ο Αµπντούλ Γαφάρ, που σήµερα 
έχει το δικό του Κέντρο Φυσιοθεραπείας 

έξω από το Αργοστόλι. Ο αδελφός 
του Μοχάµεντ, µεγαλωµένος κι 

αυτός στην Κεφαλλονιά; εργάζεται σε 
αγροτικές καλλιέργειες του νησιού 
και ανήκει στην κατηγορία των «τυχερών» 

που διαθέτουν έγγραφα νόµιµης 
παραµονής στην Ελλάδα. Όπως 

και ο αδελφός του, έχει κάνει και αυτός 
δύο φορές µέχρι σήµερα αίτηση 

για την απόκτηση ελληνικής ιθαγένειας 
χωρίς όµως να την έχουν αποκτήσει 
ακόµα. «Πριν λίγους µήνες καταθέσαµε 

για τρίτη φορά αίτηση και 
ελπίζουµε αυτή τη φορά να τα καταφέρουµε» 

λέει µε παράπονο ο Μοχάµεντ, 
που µαζί µε την οικογένειά του 

πήρε κι αυτός ενεργά µέρος στην 
πρωτοβουλία αλληλεγγύης για τους 
«συµπατριώτες» του, όπως αποκαλεί 
τους Κεφαλλονίτες. 

«To 2005 έγινε ένας τροµακτικός 
σεισµός στην πατρίδα µας µε χιλιάδες 

νεκρούς και εκατοµµύρια άστε¬ 

γους» θυµάται ο Αµπντούλ, που δεν 
ξεχνά την βοήθεια που πρόσφεραν 
τότε οι Έλληνες στο Πακιστάν. «Πολλοί 

Κεφαλλονίτες πλησίασαν τότε τον 
πατέρα µου και του ζήτησαν να συγκεντρώσει 

την οικονοµική βοήθεια 
που µπορούσαν να προσφέρουν οι 
κάτοικοι του νησιού» λέει ο Αµπντούλ 
και συµπληρώνει πως «τότε κατάφεραν 

να µαζέψουν κάποιες χιλιάδες 
ευρώ και τα έδωσαν του πατέρα µου, 
που πήγε στο Βόρειο Πακιστάν και µε 
τα χρήµατα της Κεφαλλονιάς αγόρασε 

κουβέρτες και τις παρέδωσε σε 
στρατόπεδο αστέγων λέγοντάς τους 
πως αυτή n βοήθεια είναι από τους 
Έλληνες αδελφούς τους». 

«Αποφασίσαµε να βοηθήσουµε όσο 
µπορούσαµε τους φίλους µαςΈλληνες, 

ώστε να ανταποδώσουµε το 
καλό που µας έκαναν πριν 9 χρόνια» 
λέει δίχως παράπονο ο Μοχάµεντ 
Μαχµούντ παρ' ότι βρίσκεται χωρίς 
χαρτιά και δίχως άδεια παραµονής 
στη χώρα µας και τα τελευταία χρό¬ 

νια έχει βιώσει σε αρκετές περιπτώσεις 
τον ρατσισµό και την ξενοφοβία 

στο πετσί του. «Μας λένε λαθραίους, 
µας λένε παράνοµους», λέει πικραµένος, 

αλλά δεν το βάζει κάτώ και συµπληρώνει 
πώς «όπως και να µας αποκαλούν, 

εµείς θα παραµείνουµε άνθρωποι, 
άνθρωποι που πιστεύουµε 

σε έναν θεό που λέει να κάνεις ένα 
καλό για να λάβεις µια µέρα δέκα καλά 

σαν επιβράβευση της ανθρωπιάς 
και της καλοσύνης». 

Μιλούν για την Κεφαλλονιά µε λόγια 
ζεστά και όµορφα, µιας και οι περισσότεροι 

δεν κρύβουν την επιθυµία 
να συνεχίσουν τη ζωή τους «σε αυτό 
το φιλόξενο νησί µε τους ξεχωριστούς 
ανθρώπους», όπως χαρακτηρίζουν 
τους Κεφαλλονίτες. «Τα παιδιά µου είναι 

n τρίτη γενιά της οικογένειάς µου 
που ζει στο νησί» συνεχίζει ο Αµπντούλ 

και δεν κρύβει πως «θα είµαι 
περήφανος αν τα παιδιά µας ριζώσουν 

σε αυτόν τον τόπο και πάρουν 
όλα τα καλά που κουβαλάνε οι 
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Έλληνες». Όσο για την βοήθεια προς 
τους σεισµοπαθείς είναι ξεκάθαρος. 
«∆εν το κάναµε ούτε για να µας πει 
κανείς µπράβο ούτε για να κερδίσουµε 

την συµπάθεια των ντόπιων» εξηγεί 
ο Μοχάµεντ, αφού πάνω απ'-όλα, 

όπως λέει, «είναι n συνείδηση του καθενός, 
µονάχα σε αυτήν και στον θεό 

είµαστε υπόλογοι για ό/π κάνουµε και 
φυσικά για ό,τι δεν κάνουµε». 

Οι Πακιστανοί της Κεφαλλονιάς έδωσαν 
ένα µικρό µάθηµα ανθρωπιάς, 

αλληλεγγύης, αλλά και αξιοπρέπειας 
σε µια χώρα που διά στόµατος ενός 
υπουργού τούς χαρακτηρίζει µετανάστες 

τραγικής Και χαµηλής ποιότητας. 
Ο Αµπντούλ δεν είχε ακούσει τα 

βαριά και απαξιωτικά λόγια του κ. 
∆ένδια και όταν του τα µεταφέραµε 
τηλεφωνικώς, µετά από λίγα δευτερόλεπτα 

απάντησε µε λόγια που ξεχείλιζαν 
µεγαλοκαρδία. «Είναι φυσιολογικό 
κάποια φορά οι άνθρωποι 

ενός τόπου να βλέπουν µε ανησυχία, 
ακόµα και µε φόβο αυτούς που µιλούν 

άλλη γλώσσα, αυτούς που έχουν 
άλλο χρώµα κι αυτούς που πιστεύουν 
σε άλλο θεό, όµως n ποιότητα των ανθρώπων 

δεν κρίνεται από αυτά, αλλά 
από αυτά που ενώνουν τον καθένα µε 
τον διπλανό του». 

«Ο Μοχάµεντ Μαχµούντ, ο Μοχάµεντ 
Ιρφάν, ο Αντνάν Φαγιάζκαι ο Αµπτούλ 

Γαφάρ δεν έγιναν πρώτο θέµα 
στις ειδήσεις ούτε και πρωτοσέλιδο. 
∆εν έκλεψαν, δεν σκότωσαν, δεν βίασαν. 

∆εν έγιναν πρωταγωνιστές επειδή 
έκαναν το καλό. ∆εν έγιναν ήρωες 

επειδή ήταν Πακιστανοί». Με αυτά τα 
λόγια σχολίασε την πρωτοβουλίατων 
Πακιστανών µεταναστών ένας Κεφαλλονίτης 

δηµοσιογράφος που µας 
βοήθησε να συνοµιλήσουµε µε αυτούς 

τους σεµνούς και ταπεινούς ανθρώπους. 

ΠΕΤΡΟΣ ΚΑΤΣΑΚΟΣ 

«Όπως κι αν µας αποκαλούν, 
εµείς θα παραµείνουµε άνθρωποι» 
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